

不为名利 只为初心

——记启东市紫薇小学校长、党支部书记龚燕

本报记者 黄欣美

早上7点20分,龚燕站在学校门口,满脸笑容地鞠躬、摆手,迎接来上学的学生们。

学校师生都知道,只要龚校长没有外出,清晨的校园就有这样的仪式。一句句“早上好”不是机械地走形式,而是认真地向学生表达她的问候。

清晨的上千次鞠躬,龚燕乐在其中。“教师不只是‘言传’还要‘身教’,鞠躬、问早其实是出于我对教育的敬畏、对孩子的尊重。”从教26年,谈起孩子总是充满热情、神采奕奕,龚燕觉得自己“骨子里就是当教师的料”。

自1993年参加工作以来,凭着对教师职业的热爱,对小学语文课教学艺术的执着追求,龚燕从一名普通青年语文教师成长为集“教研先进个人”“全国

教育科研优秀教师”“南通市促进教育事业发展先进个人”“南通市未成年人思想道德建设先进个人”“南通市学科带头人”等荣誉于一身的优秀教师。

在教学上,龚燕是学校的领头雁。她潜心钻研教学法,努力以新的思想指导自己的教学工作。她的身影乐此不疲地穿梭于一次次评优评比、专题讲座中,多次获市级评优评比一二等奖,为陕西西乡、徐州睢宁教育考察团、启东市各类教师培训班作专题讲座。“课堂小语文,生活大语文。生活如诗,语文如歌”,这是她对语文教学工作的全新理解。她用清新、明快、流畅、优美、富有感染力的教学语言引导孩子享受语文诗意、愉悦的魅力。

“教书育人,每一个决定、踏出的每一步都关系重大,这也促使我必须更深刻地理解教育工作。”龚燕深知自己必须在学习中实践提高、砥砺前行,她千方百计

在理论与实践的接合上下功夫,先后在国家、省市级刊物发表文章50多篇,获奖论文30多篇,取得了丰硕的教研成果。

2010年,龚燕走上学校管理岗位。刚担任校长时,龚燕难免有点手忙脚乱。“以前只管教学,现在不仅要教学,还要学会管理,对我来说,这一切都是全新的。”上任不到1个月,学生中父母遭遇重大疾病、父母离异的、家里揭不开锅的、学生生病住院的……龚燕了解得清清楚楚。每个学期,龚燕都要了解每个班的学生入籍报到情况。如果有学生连续旷课,班主任都要第一时间向学校报告。

没过多久,老师们又被龚燕的行动所震惊——这个女校长要打造特色教育品牌。在龚燕眼中,坚持特色是一所学校的灵魂,只有鲜明的办学特色,才能有长久的生命力。为此,她广泛开展科技活动,组织学生参加全国、省市级竞赛……丰富的活动

形式、稳步提高的丰硕成果,让学校的科技教育在省内外崭露头角,50多个小发明获国家专利,在国际博览会、江苏省科技创新大赛中荣获了数十个奖项,学校被评为“中国STEM教育种子学校、全国中小学创新教育试点学校、江苏省STAM教育项目试点学校、江苏省科技教育特色学校、江苏省青少年发明家摇篮奖”……

当老师,是龚燕十几岁时就萌发的理想,成为教师后,她把这份工作当作“人生最大的幸运”。“我觉得,教师是最能影响别人的职业之一。”龚燕的教学初衷就是这样简单、真诚——不为名利、只为初心。



竭尽全力 做到最好

——记寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司研发中心技术科科长沙征远

本报记者 刘嘉怡

短短4年,他从一名普通的管培生成长为技术科科长,先后历经多项急难险重项目的磨砺与挑战,掌握了一身的专业技能,成为独挡一面的行家里手,他就是寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司研发中心技术科科长沙征远。

2015年6月,沙征远从南通大学毕业,加入启东胜狮能源装备有限公司。从作为管培生在车间轮岗,到技术部产品工程师、技术副科长,完成

了从学习到独立承担新产品设计再到带领完成项目的过程。今年初,启东胜狮能源装备有限公司被收购,沙征远成为寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司研发中心技术科科长。无论处于何种角色,他都尽职尽责地完成各项工作,得到了领导和同事的一致认可。“虽然这一行业比较辛苦。既然选择了这个行业,就要立足自己的工作岗位,切切实实地钻研下去,不断地提高自己的技能。”沙征远的想法非常朴实,不断充实自己专业能力,并用诚

实、负责的态度积极工作。

参加工作至今,沙征远已独立承担了陆用冷藏箱、精密设备用箱、“一带一路”多式联运箱等多个新产品的设计任务,并带领年轻团队共同完成了多个特种冷藏箱项目。在项目进行过程中,沙征远始终牢记入党誓词,从满足客户需求、保证项目进度、减少材料成本、简化工艺过程、保证产品质量、维护公司利益等方面的要求出发,认真负责地完成好各项工作任务。

4年来,沙征远参与设计的多个产品

已投入量产,在市场上得到广泛认可。精密设备用箱、多式联运箱等产品申请专利3项。他谦逊地说道:“我只是有一点小幸运而已。”诚然,成果的取得离不开机遇,但更重要的是在科研道路上刻苦钻研不断探索,努力攻克一个又一个技术难点。

查阅沙征远的工作履历,令人刮目相看。多次荣获企业年度创新个人等荣誉称号。面对金灿灿的奖牌,沙征远憨憨一笑说,他只是尽力把工作做到最好。



吕四法庭推进矛盾纠纷非诉解决机制建设

人大代表政协委员参与民间矛盾调解

本报讯 近日,市人民法院吕四法庭邀请人大代表参与调解一劳务合同纠纷并顺利化解,双方当事人人大代表和法官的耐心劝导下,成功达成调解协议,握手言和。

2018年3月,陈某组织人员为施某建房。房屋竣工后,施某拖欠1.1万元工钱一直拖着未给。陈某多番讨要无果,遂将施某告上了法庭。法庭上,施某却称房子质量有问题,漏水严重,要求陈某进行返修并赔偿经济损失。承办法官毛才华考虑到尽管案件标的额不大,但此类纠纷较为典型,如不能妥善处理,容易引发后续矛盾,便邀请市人大代表王兴旋共同参与案件调解。

调解室里,王兴旋充分发挥人大代表贴近群众的特点,巧打“感情牌”,简单几句家常将双方当事人的情绪都安抚了下来。他从情理入手,劝导当事人应积极配合法官工作,以平实的语言、亲切的交流、详尽的解答,让当事人分清责任、明辨利害关系。陈某深受触动,表示愿意放弃部分诉权。同时,施某也换位思考,理解了陈某的实际困难。在互谅互让的基础上,案件最终得到妥善处理。

近年来,市法院吕四法庭大力推进矛盾纠纷非诉解决机制建设,主动邀请人大代表、政协委员等参与调解,借助地缘亲邻优势,成功促使一大批案件妥善化解,有效实现了法律效果与社会效果的有机统一。

(黄晓燕 葛燕燕)

南通市第三届中小学生啦啦操比赛举行

四所学校啦啦操队获得六个一等奖

本报讯 日前,2019年南通市第三届中小学生啦啦操比赛举行,来自南通各县(市、区)中小学代表队参加了比赛,我市啦啦操队在比赛中勇夺佳绩。

我市天汾中学、实验小学、汇龙小学和陈尚义小学等四所学校,分别参加了初中生组和小学生组比赛。比赛中,孩子们伴随着活泼跳跃、节奏明快的音乐动感,表现出自信从容、临场不惧的良好品质,他们整齐有力的精神面貌感染了在场的评委与观众。

最终,各小组不畏强敌,力挫群雄,勇夺佳绩,其中天汾中学荣获初中组《校园啦啦操示范套路》(花球)一等奖;实验小学荣获小学组《校园啦啦操示范套路》(花球)一等奖、自选动作(花球)一等奖、自选动作(街舞)一等奖和最佳组织奖;汇龙小学荣获小学组《校园啦啦操示范套路》一等奖、自选动作(花球)一等奖;陈尚义小学荣获小学组《校园啦啦操示范套路》(花球)二等奖。(黄晓燕)

11月20日,位于火车站前的345国道启东段一标隧道建设工地一派忙碌景象。

据悉,该项目投资1.3亿元,隧道长888米,今年5月12日开工,目前已完成60%工程量,预计在2020年4月完成主体工程。

郁卫兵摄



东珠新村表彰社区美好人

本报讯 11月19日,东珠新村社区开展“最美系列”表彰活动,对获得社区好人、文明家庭的进行表彰。

受到表彰的居民纷纷表示将继续弘扬家庭美德、社会公德,学习先进,珍惜荣誉,在平凡中奉献,努力实现自我价值。(沈楠)

长龙二村党员观看专题片

本报讯 11月20日上午,长龙二村社区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,组织党员集中观看《榜样4》专题片。

专题片集中展现了一批优秀共产党员坚定信仰、担当作为、服务群众、无私奉献的高尚精神风貌。大家纷纷表示,要结合自身实际,积极向优秀共产党员的标准靠拢看齐。(张蓓)



讲文明 树新风 公益广告



加强未成年人思想道德建设 创建繁荣和谐文明城市

践行八礼四仪 做新时代好少年

